



寻找最美老家妈妈活动进入评审阶段

本报展示的优秀典型达120多位

□本报记者 魏应钦 耿剑

本报讯 记者昨日从寻找100位最美老家妈妈活动组委会了解到,经过宣传、推荐、采访、展示等多个环节后,寻找100位最美老家妈妈已进入到最关键的评审阶段,市民投票也将在近期举行。

据活动组委会有关负责人介绍,寻找100位最美老家妈妈评选

活动自今年5月份启动以来,市民推荐踊跃,乡镇和街道也选报了不少优秀典型。

本报对推选上来的优秀典型相继进行了展示。截至目前,被推荐的优秀典型达200多位,已经采访展示的优秀典型有120多位。平顶山晚报对这些优秀典型进行了集中深入的采访和报道,发掘出许多感人至深的

老家妈妈。如鲁山县琴台街道的孙青枝卖掉家里的小车、首饰为两个捡养的残疾孩子治病;郟县薛店镇61岁的胡莲为照顾失去劳动能力的丈夫和残疾养女而累病;宝丰县肖旗乡90岁的李英老人40多年如一日照顾瘫痪儿子……如今,活动已经进入评审阶段,本报将于近期公布市民投票方式及投票网站。

李瑞霞:致富路上的带头人

□本报记者 魏应钦 耿剑 文/图

“现在是淡季,我这农家乐也有30多个工作人员,旺季时有50多人,每天都有人在后面追着订房间。”11月12日中午,在舞钢市尹集镇张庄中心社区东北角农家乐1号,53岁的李瑞霞自豪地说。

李瑞霞家住尹集镇张庄村。2006年,看到舞钢市旅游业兴起,她在村边临路开了一家农家乐。由于李瑞霞十分注重饭菜质量,生意越来越好,从4间平房扩建到了18间。

“刚开始3个月是我自己当厨师,后来忙不过来才聘请了师傅。”李瑞霞说,为了让游客吃上正宗的农家饭,她十分注重原材料的采购:鸡是村民在山上放养的柴鸡,鱼是水库里生长的野生鱼,菜也是从村民手中采购的。此外,她还把舞钢市独特的地方名吃沫糊、热豆腐等搬上了餐桌。

后来,交通不便的张庄村从深山里整体搬迁到现在的张庄中心社区。2011年,李瑞霞投资300万元,在新社区东北角创办农家乐1号,将原来的饭店交给妹妹打理。

如今,农家乐1号的大小事务都是李瑞霞在管,虽然生意好了之后又聘请了厨师和几十个服务员,但李瑞霞每天还是会亲自买菜,她



李瑞霞

说让别人做“不放心”。

“创业初期十分艰辛,镇政府和相关单位不但协调贷款、用电等问题,还经常组织农家乐创业技能培训。”李瑞霞说,如今农家乐1号的

生意越来越好,旺季时每到用餐时客人爆满。在她的带动下,张庄中心社区农家乐蓬勃发展,目前已发展到20多家,在社区形成一道亮丽的风景线。

李花蕊:爱心母亲培养出大爱企业家

提起郟县头镇柏坟周村的李花蕊,邻里乡亲无不流露出敬仰之情:那可是个争气要强的老太太,对事务处理大义服人,对邻里乡亲充满关爱。特别是她言传身教,培养出了富有社会责任感的企业家周运杰,更让她誉满乡村。

李花蕊年轻时是村里有名的“铁姑娘”,后来经人介绍,她和柏坟周村的周麦旺结了婚。婚后四个孩子,因为丈夫是村医,整天忙于给人看病,家庭的重活全都落在她身上。

李花蕊秀外慧中,办事稳妥。谁家红白喜事,常常请她去安置、铺排,凡经她安排的事总办得利利索索,她也往住乐此不疲,和村里人相处得非常融洽。

母亲日夜劳作的身影,养成了儿子周运杰坚强的性格、勤劳的品德和善于动脑的习惯。善心、爱心是李花蕊传递给周运杰最多的家风。周运杰先开诊所,搞医药批发,生意越做越红火。村里建学校,在母亲的支持下,周运杰一次性捐款18万元;村里修路,他捐了12万元。对村里60岁以上老人,每月资助60元生活费;从2012年起,对80岁以上老人,每年资助2000元;全村受过他万元资助的就有30多人……后来,他创立圣光集团,对公益事业的支持力度更大了,总捐款已达1亿多元。他被评为全国助残先进个人,其成就的取得与李花蕊的爱心教育是分不开的。(耿剑 整理)

儿子突患白血病 母亲坚强撑起一个家



杜俊岭

庄村杜俊岭的家已是中午时分,她正在家里做午饭。她告诉记者,她的儿子王银冠如今正在北京治疗,病情大为好转。

王银冠今年24岁,是成都武警警官学院的一名学员。2007年12月,刚高中毕业的他想继续上学,母亲杜俊岭鼓励他到部队磨炼,说部队是一所大学校,在那里可以磨炼意志,也可以上军校深造。于是,王银冠成为武警新疆某部的一名战士。在部队,他牢记母亲的教诲,努力向上,被评为优秀士兵,还荣立三等功,并于2012年考上了成都武警警官学院。去年12月,他突然患上了白血病,杜俊岭带着他辗转就医。后来,王银冠的堂哥为他捐献了骨髓,如今他的病情大为好转。

儿子高中毕业后,她鼓励他光荣参军,成为新疆某部的一名武警战士;后来儿子在部队考上武警警官学院,上学期间突然患上了白血病,她又坚强地面对生活,鼓励孩子积极治疗。她就是舞钢市尹集镇李庄村49岁的杜俊岭。

11月12日中午,记者来到李

“丈夫的身体不好,如今家里全靠我打零工度日。”杜俊岭说,她的丈夫今年59岁,患有多种疾病,不能干重活,家里就靠她一人在饭店、宾馆打零工生活。平时她还要带着孩子去治疗,尽管很劳累,但她坚强面对。“希望孩子能早点痊愈,早一天回校读书。”她说这是她最大的心愿。(魏应钦 耿剑 文/图)

丈夫去世婆婆有病 坚强妈妈挑起家庭重担

□本报记者 魏应钦 耿剑

41岁的解改是舞钢市尹集镇李庄村人,丈夫因车祸不幸去世,面对厄运,她没有低头,一个人照顾着年幼的儿子和八旬的婆婆,独自撑起了家庭的重担。

11月12日中午,记者来到解改的家。说起家里的情况,她未语泪先流。“3岁多的孩子经常问起爸爸,我的心都快碎了。”解改说,她的丈夫今年春节不幸遭遇车祸去世,留下了年幼的儿子

和80岁的婆婆。家里的顶梁柱没了,婆婆又患有高血压、心脏病和糖尿病等多种疾病,她既要照顾孩子,又要照顾老人,每天忙得不可开交。孩子还经常问起爸爸,孩子的话成了解改心里的痛。她说,一定要把这个家撑起来,让孩子和婆婆不受委屈。“既要照顾老人,又要抚养孩子,家里光靠我一个人,太难了。”说起儿子,解改既欣慰又无奈,如今她只盼着孩子快点长大。

市民参与葡萄酒知识讲座热情高

□记者 耿剑

本报讯 本周二,市葡萄酒文化研究会将举办葡萄酒知识讲座的消息在本报刊登后,市民参与热情很高,纷纷拨打电话咨询参与活动的相关事宜。知识讲座将于本月底举行,对葡萄酒感兴趣的市民均可报名参加。

记者从市葡萄酒文化研究会获悉,该机构筹备工作已圆满结束,将于本月底首次举办葡萄酒知识讲座。届时,葡萄酒文化研究会成立大会也将如期举行。

据市葡萄酒文化研究会相关负责人介绍,市葡萄酒文化研

究会是市首个以葡萄酒文化为主题的社会组织。随着市民生活水平的提高,葡萄酒消费日趋大众化,不少市民希望对葡萄酒能有更全面的了解,葡萄酒文化研究会针对市民的需求,邀请国家中级品酒师现场为大家讲解葡萄酒种类的辨别、如何品评葡萄酒等相关知识。届时,本报将对这一活动进行跟踪报道。

葡萄酒文化研究会以传授葡萄酒文化为主,今后除了定期为市民免费举办葡萄酒知识讲座外,还将定期开展葡萄酒文化交流、知识培训等活动,提高广大市民对葡萄酒的认知。讲座报名热线:13592189944。

鼻窦炎 打鼾治疗的金标准

11月5日-25日消融治疗费仅500元

中建二局医院2楼耳鼻喉科引进最新美国多呢尔低温等离子消融设备,又称“头发丝”技术,治疗弹头只有10微米至1毫米,只需10分钟,即可无痛治疗各种急慢性鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、声音嘶哑、扁桃体炎、打鼾、耳聋耳鸣等;一般治疗3-5天后症状消失,随治随走,不影响工作学习。

咨询电话:18203752828 微信公众号:V18203752828
地址:平顶山市中兴路南段市客运中心站(南站)南30米